

# 4 | 国内新闻

## 高考网上咨询周 第二阶段今日开始

据新华社北京6月10日电 据教育部网站消息,“2013年全国普通高校毕业生网上咨询周”第二阶段13日开始。

据介绍,“2013年全国普通高校毕业生网上咨询周”活动后续两个阶段将于6月份在教育部分“阳光高考”信息平台继续进行。其中第二阶段时间为6月13日~14日、17日~19日,第三阶段时间为6月24日~28日,咨询周第三阶段期间,平台将与多家省级招办联合举行“高考网上咨询省市专场”活动,咨询周网址为http://gaokao.chsi.com.cn及http://gaokao.chsi.cn。

## 最高法: 从严惩处危害生产安全犯罪

据新华社北京6月12日电 最高人民法院12日发出通知,要求各级法院依法从严惩处危害生产安全犯罪,对重大、敏感的危害生产安全刑事案件,可按刑事诉讼法的规定实行提级管辖。

通知要求,各级法院依照最高人民法院《关于进一步加强危害生产安全刑事案件审判工作的意见》的规定,正确适用刑罚。对“打非治违”活动中发现的严重违法重大事故案件,及事故背后的失职渎职及权钱交易、徇私枉法、包庇纵容等腐败行为,要坚决依法从严惩处,造成重大伤亡事故或者其他严重后果,同时具有非法、违法生产,发现安全隐患不排除,无基本劳动保障,事故发生后不积极抢救人员等情形,可以认定为“情节特别恶劣”,坚决依法按照“情节特别恶劣”法定幅度量刑。强令他人违章冒险作业行为,发生重大伤亡事故或者造成其他严重后果,要依法按强令违章冒险作业罪定罪处罚。贪污贿赂行为与事故发生有关联性,职务犯罪与事故发生有直接因果关系,以行贿方式逃避安全生产监管,事故发生后负有报告责任的国家工作人员不报或者谎报,要坚决依法从重处罚。具有上述情形的案件和数罪并罚案件,原则上不适用缓刑。对服刑人员的减刑、假释,应当从严掌握。

## 苏州一燃气公司食堂 燃气泄漏引发爆炸 致11人遇难

据新华社南京6月11日电 记者从11日21时15分召开的苏州市政府新闻发布会上获悉,11日上午,该市一家燃气公司生活区办公楼食堂发生爆炸事故,被埋的20名人员已全部找到,其中11人经抢救无效死亡。

11日7时26分,位于该市苏福路的苏州燃气集团下属液化气经销分公司横山储罐场生活区综合楼一楼的职工食堂厨房发生爆炸,导致约400平方米的三层办公楼坍塌,事故造成现场多人被埋。

经公安消防部门全力搜救,截至17时45分,被埋的20名人员全部找到,经送医院全力抢救,死亡11人,其中9人正在救治中,目前暂无生命危险。经有关部门现场勘察,初步判定事故是由管道燃气泄漏引发的爆炸。目前,江苏省政府已按有关规定成立调查组,具体原因正在进一步调查。

## 红十字会社监委提出 重查“郭美美事件” 提案仅获两票支持

据北京晨报消息 6月11日,中国红十字会社监委委员王永透露,关于此前提出的重启“郭美美事件”调查,仅获得了包括他在内的少数委员支持。最终,社监委认为,关于对“郭美美事件”重启调查,还有待进一步征集实证。此次会议明确了,今后所有社监委委员的监督都采用自愿义务服务形式参与,不再与红会有任何利益关系。

在9日的年中会上,社监委认为,关于对“郭美美事件”重启调查,还有待进一步征集实证。与此同时,针对近期网络质疑的社监委委员与红会存利益关联问题,会议最终决定,今后所有社监委委员的监督,均采用“自愿义务服务”形式参与,不能再与红会有任何利益关系。同时,社监委也将于本周五召开媒体见面会通报有关情况。

对于重启调查一事的最终决议,11日,王永还是坚持表示,他一向主张重查郭美美事件,并先后3次在社监委提出。此次的年中会上,社监委讨论了这个提案,并在委员白岩松的提议下进行了表决。第一轮对社监委是否启动重查进行表决,只有王永和刘姝威委员赞成。

# “蛟龙”起航

■ 执行试验性应用航次任务  
■ 每次下潜由2名潜航员 搭载1名科学家



据新华社江苏江阴6月10日电 (记者 罗沙 张旭东) 搭载我国“蛟龙”号载人潜水器的“向阳红09”试验母船10日从江苏江阴南国际码头起航,执行为期103天的试验性应用航次任务。

“蛟龙”号2012年6月在马里亚纳海沟进行的7000米级海试中成功下潜至7062米深度并开展作业,标志着我国具备载人到达全球99.8%以上的海底进行作业的能力。

据国家海洋局中国大洋协会办公室介绍,“蛟龙”号海试成功后,国内科技界对潜水器进军深海大洋的信心倍增。但现阶段潜水器常态化业务运行的条件仍不完善,因此计划用5年左右时间开展试验性应用,完成“蛟龙”号从海试向常态化业务运行的过渡。

与近年来开展的1000米、3000米、5000米以及7000米级海试不同,“蛟龙”号本航次将安排科学家随潜水器下潜。据了解,目前已有14名科学家通过考核,具备了随艇下潜条件。根据安排,“蛟龙”号本航次中每次下潜将由2名潜航员搭载1名科学家。科学家的主要任务是进行水下观测,并协助潜航员完成海底作业。

“蛟龙”号本航次出航是潜水器开展试验性应用的首个航次。航次将分三个航段。第一航段在我国南海进行长基线定位系统的功能试验,并开展深海科学研究。第二航段在东北太平洋中国大洋协会多金属结核勘探合同区,重点开展近底生物调查、地质取样、海底摄像及海底沉积物量反应试验等。第三航段在西北太平洋中国大洋协会富钴结壳申请区,利用照相、摄像、声学地形测量等手段进行近底测量和取样,获取海山区环境参数。试验团队计划于9月20日返回江苏江阴。

## 航母出海 开展科研试验和训练

我国第一艘航空母舰辽宁舰近日再次解缆起航,开展科研试验和训练,这是辽宁舰停靠青岛某军港后首次出海训练。

据了解,自2月底辽宁舰进驻青岛某军港以来,官兵们充分利用港内靠泊时机,科学安排,加紧工作,有序推进各项科研试验和训练,先后完成了多项相关系统试验,并结合试验开展战位区划和损管、航空保障作业等数十个科目的训练。

这是辽宁舰的资料图片。  
新华社发(逢忠平 摄)



## 赏景不“伤”景 游玩请文明

放假了,能去公园散散心,或是到著名景点逛逛,真是一大乐事。不过,在刚刚过去的端午小长假前后,人们在各地景区仍然可以看到不少不文明的行为。记者用镜头记录了这些令人汗颜的画面。(本组图片均选自新华社)



济南趵突泉公园和合肥植物园的竹子上刻下的文字,组成一册记录游客不文明行为的“书”(拼版照片,6月11日、12日摄)。



6月10日,在合肥市道潜津公园内,野餐的垃圾被游客丢在草坪上。



6月10日,在广州动物园,乌龟笼内被游客投入钱币。



6月11日,在河北金山岭长城景区,一名游客在树丛小便。



6月10日,在南京中山陵景区,几名游客爬到古树上。



6月10日,在南京中山陵景区,游客将小孩抱到陵前的石狮上拍照。



在洛阳龙门石窟景区,一群游客坐在通往景区入口处的通道上休息,使得行人不得不“侧身”通过(6月10日摄)。

## 审计署抽查36个地方政府债务变化情况 债务余额两年增长12.94% 债务风险凸显 变相融资突出

审计的范围: 15个省、3个直辖市本级及其所属的15个省会城市本级、3个市辖区

涉及: 903个政府部门和机构, 223个融资平台公司, 1249个经费补助事业单位, 83个公用事业单位, 273个其他单位, 22240个项目

截至2012年底: 36个地方政府本级政府性债务余额 38475.81亿元, 比2010年增长12.94%

据新华社北京6月10日电 审计署继2011年公布全国地方政府性债务“普查”情况后,2012年11月至2013年2月又对36个地方政府本级2011年以来政府性债务情况进行了抽查,并于10日公布了审计结果。审计发现,2年来上述地方政府债务余额增长了12.94%。

审计署财政审计司负责人表示,这次审计旨在摸清地方政府性债务增长变化情况,揭示债务管理中出现的新情况、新问题和风险隐患。

一些省会城市本级债务率和偿债率指标偏高,由于偿债能力不足,只能通过举借新债偿还旧债。分析部分地区债务规模增长较快的主要原因,一是部分地方土地出让收入增幅下降,二是部分地区高速公路债务规模增长较快,三是部分取消收费地区的政府还贷二级公路债务偿还面临较大压力。

近年来,一些地方通过各种方式变相举借债务的现象较为突出。这些融资方式隐蔽性强,不易监管,且筹资成本普遍高于同期银行贷款利率,蕴含新的风险隐患。

2011年以来,经地方政府相关部门、融资平台公司和债权银行三方签字,共有61家融资平台公司按银监会规定转为“退出类平台”,但审计发现,上述公司中有55家未完全剥离原有政府性债务或继续承担公益性项目的建设融资任务。

除融资平台公司退出管理不到位外,部分融资平台公司还存在资产质量较差、偿债能力不强等问题。

目前,国家尚未出台统一的地方政府性债务管理制度,虽然部分地方政府出台了一些债务管理制度,但地方政府性债务的规模控制、预算管理和风险预警等管理仍显薄弱。此外,部分单位违规取得和使用债务资金,部分债务资金未及时安排使用。

## 厦门公交车纵火案追踪

## 厦门警方公布嫌犯犯罪证据

新华社厦门6月10日电(记者 胡苏 项开来) 厦门市政府新闻办10日下午发布:在公安部、省公安厅专家组的牵头参与下,经过公安机关不分昼夜连续奋战,综合人证、物证、技术鉴定等各方面调查结果,确认犯罪嫌疑人陈水总在6月7日在闽DY7396公交车上实施了纵火案。

首先,现有证据表明,陈水总携带汽油上了闽DY7396公交车。经对现场开展细致勘查,厦门市公安局确认现场助燃剂为汽油,并在起火点提取到折叠式手拉车残留金属架、编织袋残片等相关物品。根据现场勘查情况,经走访调查和侦查工作确认,6月5日16时许,陈水总在厦门某售油点购买了汽油;6月7日16时左右,陈水总拉着一个载有编织袋的手拉车离家,之后上了闽DY7396公交车。侦查员在搜查陈水总家时,提取到残留汽油的铁桶。

其次,有多名同车幸存者指认,陈水总在闽DY7396公交车行驶BRT快1B线进岛方向至金山站与蔡塘站之间时纵火,致使整部车引起猛烈燃烧。

第三,经笔迹鉴定,陈水总6月7日致妻、女的两封绝笔书系陈水总本人所写。

第四,经DNA技术鉴定比对,证实犯罪嫌疑人陈水总在“6·7”公交车纵火案中当场烧死。

## 8名下落不明考生全部遇难 7名受伤考生可直接上大学

综合新华社厦门6月10日电 记者从厦门市获悉,日前厦门公交车起火案件中8名下落不明考生已确认全部遇难。

据厦门市教育局副局长郭献文介绍,在车上共有15名中等职业学校参加今年高等教育职业学校招生统一考试,考点在位于集美区的厦门工商旅游学院,其中7人受伤。下落不明的8名考生通过DNA比对已确认全部遇难。

这7名受伤考生可直接上大学。经过和考生及家长商量,福建决定按照考生第一天考试的成绩和平时在校成绩,安排这7名考生到相应高校就读。



据了解,厦门将对全市BRT车辆(快速公交)安装自动爆破器,以提高车辆安全性能。大图为6月11日,工作人员演示车辆自动爆破器的使用效果。小图为安装在车辆驾驶座上的自动爆破器按钮。

自动爆破器是在车窗上安装自动击打破璃爆裂的装置,以使客人在遭遇火灾、恐怖袭击等紧急情况下,车内人员可以从车窗快速逃生。从演示的过程来看,自动爆破器冲击力大,能在最短时间内使玻璃爆裂,但玻璃并不会呈喷射状爆裂,因此不会伤及乘客安全。

新华社发(曾德猛 摄)

## 讣告

爱妻薄淑钧,因病医治无效,不幸于2013年6月10日15时28分去世,享年81岁。兹定于2013年6月14日上午,在淇县陶南文化路26附15号府上举行告别仪式。谨此讣告。

愚夫程岐山携子:程智勇,媳:李瑞玲,孙女:程昱琳;长女:程瑞华,长婿:王永明,外孙:王晓沛;次女:程艳华,次婿:张文运,外孙女:张婧,泣告。

2013年6月10日